
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２０１５.１２.１５ 

【第 3 号】 

成田市教育委員会 

推進委員会事務局 

大栄地区小学校統合推進委員会 

  委員会だより 

今年度、初めてとなる第7回大栄地区小学校統合推進委員会を10月20日に開催しました。今年の1月30日に第6

回目を開催してからおよそ9カ月ぶりの開催となりましたが、7月には大栄幼稚園の保護者を対象とした説明会や大須

賀小・桜田小学校合同家庭教育学級にお伺いして、これまでの経過や学校建設に係る基本設計などについて説明をして

まいりました。さらには9月から10月にかけて、大須賀小、桜田小、前林小、津富浦小、川上小の大栄地区5校の小

学校の協力を得て、大栄地区統合小学校に係る保護者説明会を小学校ごとに開催しました。 

また、大栄地区の皆さまに施設一体型の小中一貫教育について理解していただくことを目的に、施設一体型小中一貫

教育実践校である、つくば市春日学園の視察を推進委員会の皆さまと大栄地区小学校保護者から参加者を募り実施しま

したので、その内容等をお知らせします。 
 

～推進委員会の経過報告～ 

平成 27 年度 

推進委員会のメンバー(敬称略) 

◎加藤 智明（津富浦学区）※委員長 
 石田 広子（大須賀学区） 
〇平野 幸一（桜田学区）※副委員長 
 高橋 照典（前林学区） 
 遠藤 曻（川上学区） 
 玉井 實（区長会長） 
 飯嶋 孝（青少年健全育成協議会会長） 
 鈴木 昭夫（青少年相談員地区会長） 
 長島 順子（大栄中PTA 会長） 
 黄野 秀樹（大須賀小PTA 会長） 
 山﨑 和恵（桜田小PTA 役員） 
 富岡 克己（前林小PTA 会長） 
 小倉 恵美（津富浦小PTA 副会長） 
 藤ヶ崎 匡史（川上小PTA 会長） 
 八木 久典（大栄幼稚園PTA 会長） 
 佐藤 貴子（大栄保育園保護者代表） 
 渡邊 邦明（大栄中校長） 
〇今西 邦雄（大須賀小校長）※副委員長 
 麻生 辰浩（大栄中教頭） 
 寺島 正史（大須賀小教頭） 
 渡邊 勝久（桜田小教頭） 
 中郡 岳夫（前林小教頭） 
 渡邊 秀子（津富浦小教頭） 
 寺内 勝也（川上小教頭） 
 秋山 忍（市議会議員）※顧問 
 福島 浩一（市議会議員）※顧問 

第７回推進委員会（10 月20 日） 

統合に係る課題や検討事項を協議 

今後、大栄地区統合小学校と大栄中学校との小中一貫教育を行ってい

く上で、課題や検討が必要な事項を協議するとともに、大栄地区の 5 つ

の小学校において実施した、大栄地区統合小学校に係る保護者説明会の

実施報告をしました。 

小中一貫教育を目指し、具体的な検討を行っていくには、推進委員会や

学校関係者を選任し部会を組織していく必要があります。また、現在の

「大栄地区小学校統合推進委員会」の名称を、より良い小中一貫教育を

目指し推進していくためにも「（仮称）大栄地区小中一貫教育準備委員会」

というような名称に変更してはどうかと事務局より提案をさせていただ

きました。この提案を受け、推進委員会では協議を行い、①推進委員会

の名称の変更 ②5つの専門部会の設置 ③校名の公募実施 について慎

重審議の上、決定をしました。校名の公募については、大栄地区を対象

として公募を行い、校名（案）を早期に決定することをご提案いただき

ました。 

今後は、専門部会の具体的な検討事項の内容や部会員の選任について検

討するとともに、校名の公募について実施要項案の作成を行い、次回の

推進委員会において協議をしてまいります。 

【決定事項】 

①推進委員会名称の変更 

大栄地区小学校統合推進委員会⇒大栄地区小中一貫教育準備委員会 

（次回推進委員会で要綱案提示予定） 

②5つの専門部会設置 

1.学校運営教職員連絡部会 2.教育課程部会 3.生徒指導部会 4.行事・交流部会 5.地域連携部会 

③大栄地区小中一貫教育校の校名を広く大栄地区において公募 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

期 日 学 校 参加者数 

9 月 30 日 大須賀小学校 20 名 

10 月5 日 川上小学校 22 名 

10 月13 日 前林小学校 13 名 

10 月14 日 津富浦小学校 26 名 

10 月14 日 桜田小学校 22 名 

大栄地区の5つの小学校の協力をいただき、各学校の保護者の皆さ

まを対象に大栄地区統合小学校に係る保護者説明会を開催しました。

9 月 30 日の大須賀小学校を始め、延べ 103 名の皆さまにご参加をい

ただきました。 

説明会は、これまでに発行した委員会だよりを資料として、大栄地

区小学校の統合に係る経緯と、学校建設に係る基本設計について、施

設の概要や配置図を見ながら説明をしました。また、小中一貫教育の

説明や、下総みどり学園での小中一貫教育の取組を説明しました。 

つくば市の春日学園の視察を行い、まず学校に着いて一番に感じたことは、どの教室も明るく開放的な施設であるこ

とでした。また、1 年生から 9 年生までの授業を参観しましたが、つくば市では学校ＩＣＴを推進してまもなく 40

周年を迎えるとのこともあり、電子黒板やタブレットの活用をどの学年の児童生徒も躊躇なく使いこなしている印象を

受けました。ただ、小学生と中学生の交流授業や縦割り活動の状況を見ることが出来ず少し残念でした。 

小中一貫教育の先進地視察については、来年度も実施する予定ですので、今回参加した方も、参加出来なかった方も

次回の参加をお待ちしています。 

教育委員会事務局：℡0476-20-1580 

大栄地区統合小学校に係る保護者説明会 

～延べ103名の方が参加しました～ 

大栄地区の皆さまに施設一体型の小中一貫教育校につ 

いて実際に見てもらい少しでも理解していただくために、 

開校4年目の茨城県つくば市にある「施設一体型小中一 

貫校春日学園」の公開授業に参加してきました。推進委員会9名、大栄地区小学校保 

護者5名、教育委員会17名の合計31名で参加し、公開授業では1年生から9年生までの授業を自由に参観しました。施

設一体型小中一貫校の授業風景や、ＩＣＴを活用した先進的な授業を視察し、実際に小中学生が同じ施設で生活している

状況や、校舎の配置など、今後小中一貫教育を大栄地区において進めていく上でも大変貴重な視察でした。 

大栄地区統合小学校に係る保護者説明会実施状況 

完成イメージ（基本設計） 

【大栄地区統合小学校施設の概要】 

計画地：成田市伊能125 

敷地面積：約57,800㎡ 

校舎・屋内運動場 

○構造・規模 

鉄筋コンクリート造一部鉄骨造 地上3階建 

校舎エリア 

○普通教室22教室・特別支援教室4教室 

○特別教室：図書室、パソコン教室、音楽室、理科室、図工室、

英語教室、被服室、調理室、技術室、美術室、少人数教室 

○管理諸室、その他：校長室、副校長室、職員室、事務室、応

接室、会議室、保健室、カウンセリング室、放送室、配膳室、

面談室、防災倉庫、更衣室、多目的室、オープンスペース、エ

レベーター、多目的トイレ 

屋内運動場エリア 

○大アリーナ：アリーナ、ステージ、器具庫、更衣室、トイレ、ランニングコース 

○小アリーナ：アリーナ（柔剣道場兼用）、器具庫 

児童ホーム 

○プレイルーム、静養室、事務コーナー、トイレ 

その他（屋外施設） 

○メイングラウンド、テニスコート、多目的練習場（野球場・サッカーコート） 

○駐輪場、屋外便所、体育倉庫 

○バスロータリー 

つくば市小中一貫教育校春日学園視察（11月10日） 

パソコンルームでの公開授業 


